

## Do posla najlakše nakon ETF-a

PODGORICA Sa diplomom Elektrotehni kog, Prirodno matemati kog i Ekonomskog fakulteta najlakše je do i do zaposlenja, dok na posao najduže ekaju visokoškolci sa Pravnog i Fakulteta političkih nauka. Ovo je pokazalo prvo istraživanje o diplomiranim studentima u okviru regionalnog Tempus IV projekta Congrad koji se na Univerzitetu Crne Gore realizuje od oktobra 2011. godine.

Istraživanje je sprovedeno na dvije generacije studenata, onih koji su diplomirali 2007. godine, odnosno po starom sistemu, i onih iz 2012. godine, koji su se školovali po Bolonjskom principu. Anketirano je i 6.180 studenata koji su popunjavali elektronski upitnik sa 125 pitanja.

### Rezultati

Predstavljaju i rezultate istraživanja, predstavnik Centra za obrazovne politike iz Beograda, Predrag Lažeti, naveo je da je među mlađom generacijom, onim koji su diplomirali 2012. godine, manje od polovine nezaposlenih, oko deset odsto njih još studira, a oko 30 odsto diplomiranih nije imalo radno iskustvo godinu nakon diplomiranja.

- Podatak da je više od dvije trećine diplomiranih zaposleno ili samozaposleno ohrabruje i Crna Gora je u tom pogledu ima bolje rezultate od drugih zemalja u regionu koje su u estvovala u istraživanju naveo je Lažeti, dodaju i da je pet godina nakon diplomiranja kod onih koji su završili 2006. godine, oko 80 odsto je zaposlenih, dok je oko pet odsto samozaposlenih.

Prema njegovim riječima, samozaposlenje u Crnoj Gori izrazito je u oblasti turizma i hotelijerstva, dok je u zemljama regiona to služi sa pravnicima koji imaju svoje advokatske kancelarije.

Regionalno istraživanje pokazuje da u Crnoj Gori, oko polovine diplomiranih, radi u javnom sektoru, od čega najviše nastavnika i onih koji su završili Fakultet političkih nauka.

### Zapošljavanje

- Pet godina nakon diplomiranja prosječna zarada visokoobrazovanih su oko 500 eura, a najviše plate imaju oni koji su diplomirali na Pomorskom, a najmanje na Filozofskom fakultetu, koji se dominantno zapošljavaju u prosvjeti. Istraživanje ukazuje da su oni koji su našli prvi značajan posao, (koji je trajao bar pola godine), to uspjeli većinom preko Zavoda za zapošljavanje, njih oko 30 odsto, što je najvjerovatnije uzrokovano tim jer je većina zaposlenih u javnom sektoru. Nakon toga, oko 23 odsto je onih koji su prvi značajan posao našli preko ličnih kontakata, a njih oko 20 odsto putem oglasa kazao je Lažeti.

Rukovodilac Centra za studije i kontrolu kvaliteta UCG Mitar Mišović je naveo da su sadržaj studijskih programa i organizaciju nastave najbolje ocijenili studenti Medicinskog, dok su mogućnost ispunjavanja obaveza na vrijeme i organizaciju nastave unutar kurseva najviše ocijenili oni sa Mašinskog, a Biotehnički je naročito dobro ocijenjen u domenu organizacije ispita.

- Diplomirani studenti UCG generalno su zadovoljni studijskim programima koje su završili, i prosječno su od 1 do 10, dali za to ocjenu 8. Većina, njih 95 odsto, da ponovo biraju, ponovo bi odlučili da studiraju, od čega bi se njih 67 odsto opredijelilo za isti fakultet rekao je Mišović. S.I.R.

### Bolonja bolja od starog sistema

Prvo sistemsko istraživanje o diplomiranim studentima, u Crnoj Gori pokazalo je i da je studiranje po Bolonji pokazalo dobre rezultate i da su studenti sada zadovoljniji stećnim znanjem u odnosu na studente koji su završili fakultet po starom sistemu.

Rektor Predrag Miranović kazao je da je zadovoljan tim podatkom, ocjenivši da je akademska zajednica najviše imala sumnji u uspjeh reformi.

Miranović: Isti broj studenata na Filozofskom fakultetu

Na pitanje novinara da prokomentariše odluku Vlade da se osnuje Fakultet za crnogorski jezik i književnost na Cetinju, rektor UCG Predrag Miranović rekao je da on tu odluku "gleda u okviru cjelokupne politike Zakona o prijestonici i želi da se neke crnogorske institucije presele na Cetinje."

- Dobio sam informaciju da je Vlada odlučila da jednu svoju budžetsku instituciju transformiše u Fakultet za crnogorski jezik. Znam da je bila namjera Vlade da kroz Zakon o prijestonici mnoge institucije koje imaju atribut crnogorski pokuša da preseli na Cetinje rekao je Miranović. Upitan, da li će to dovesti do nekih promjena na Filozofskom fakultetu, on je odgovorio:

- Što se tiče broja studenata na Filozofskom fakultetu u Nikšiću on je uvijek isti. Imamo dva studijska programa, program za crnogorski i srpski jezik. Ako napravimo paralelu onda imamo trend rasta broja

---

studenata na crnogorskom studijskom programu i blagi pad na srpskom. Vidje emo što e se desiti na kraju naveo je rektor.

Autor: Sla ana Radonji

Klju ne rije i: istraživanje, obrazovanje, fakultet, studenti, zapošljavanje, kadar, program zapošljavanja,

Institucije u svojstvu subjekta:

Elektrotehni ki fakultet Podgorica ETF, Prirodno matemati ki fakultet Podgorica PMF, Ekonomski fakultet Podgorica, Pravni fakultet Podgorica, Fakultet politi kih nauka Podgorica, Univerzitet Crne Gore, Kancelarija Tempus, Centar za obrazovnu politiku Beograd, Fakultet za pomorstvo Kotor, Filozofski fakultet Nikši , Zavod za zapošljavanje Crne Gore ZZZCG, Medicinski fakultet Podgorica, Mašinski fakultet Podgorica, Biotehni ki fakultet Podgorica, Vlada Crne Gore, Fakultet za crnogorski jezik i književnost Cetinje, Skupština opštine Cetinje Prijestonica Cetinje

Osobe u svojstvu subjekta:

Predrag Lažeti , Mitar Mišovi , Predrag Miranovi

Teme:

Društvo » Obrazovanje

Vijesti dana

društvo@pobjeda.me

## Društvo

## Do inkluzije zajedničkom akcijom Evrope i regiona



S. LABOVIĆ

**PODGORICA** - Crna Gora je u četvrtak, na sastanku nadzornog komiteta u Podgorici, predala jednogodišnje predsjedavanje Dekadom inkluzije Roma 2005 - 2015. Bosni i Hercegovini. Ministar za ljudska i manjinska prava Suad Numanović kazao je da je Crna Gora tokom jednogodišnjeg predsjedavanja tom međunarodnom inicijativom intenzivirala aktivnosti na polju regulisanja pravnog statusa, obrazovanja, zapošljavanja i zdravstvene zaštite romske populacije.

- Siguran da smo u tom pravcu napravili značajne iskorake - ocjenio je Numanović.

Ministar je naglasio da se sve veći broj romske djece zadržava u školama. To pokazuje i podatak da je broj romskih učenika od 2001. godine, kada ih je bilo 536, prošle godine dostigao 1.853. Svega četvoro Roma 2005. godine je pohađalo srednju školu, dok ih je prošle bilo 82 i 15 studenata.

- Nije značajan samo broj učenika, već podatak da skoro svi oni upisuju naredni razred, srednju školu i sve više ih se odlučuje za studije. Ostaje nam problem zapošljavanja, koji smo počeli da rješavamo u granicama ekonomske moći naše države - naveo je Numanović.

Ministar je podsjetio da se Crna Gora tokom jednogodišnjeg predsjedavanja Dekadom bavila i pitanjima antidiskriminacije, rodne ravnopravnosti, poštovanja ljudskih prava i ekonomskog snaženja Roma.

Pitanje inkluzije Roma mora se, kako je poručio ministar za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine Damir Ljubić, rješavati zajedničkom akcijom zemalja regiona i Evrope.

- Tokom predsjedavanja Dekadom, Bosna i Hercegovina će aktivnosti skoncentrisati na stambeno zbrinjavanje, zapošljavanje, zdravstvenu zaštitu i obrazovanje - naveo je Ljubić. On je dodao da BiH iz budžeta godišnje izdvaja 1,5 miliona eura za stambeno zbrinjavanje romske populacije, dok je ove godine iz IPA fondova za te svrhe obezbjeđeno pet miliona. **D.L.**

## Zanati ključni za ekonomsko snaženje Roma

U stalnom radnom odnosu u Crnoj Gori je oko pet odsto Roma, dok je od njih 1.118 koliko ih je prijavljeno na Zavodu za zapošljavanje, samo 471 žena, navedeno je u zaključcima Ministarstva za ljudska i manjinska prava o ekonomskom osnaživanju ove populacije.

Za ekonomsko snaženje Roma, kako je navedeno u zaključcima, nužna je povezanost legalnog pravnog statusa, obrazovanja i zaposlenosti, a potrebno je raditi i na osmišljavanju novih programa aktivne politike zapošljavanja, obrazovanja i kvalifikovanog osposobljavanja. U tom svilu značajni su, kako je navedeno, stare vještine i zanati iz romske tradicije, koje treba predstaviti kao model zapošljavanja i stvarati uslove za formiranje vlastitog biznisa i preduzetničkih partnerstava.

## Mašulović: Ispunili većinu kriterijuma u integracijama

**PODGORICA** - Crna Gora ispunila je većinu kriterijuma relevantnih za proces evroatlantskih integracija i u kratkom roku ostvarila ozbiljan napredak i značajne rezultate, što govori o punoj posvećenosti i predanosti tom cilju - kazao je pomoćnik ministra za politiku odbrane Ivan Mašulović tokom redovnog polugodišnjeg brifinga izaslanika odbrane akreditovanih u Crnoj Gori, koji je održan u Ministarstvu odbrane. Mašulović je sagovornike

upoznao i sa ocjenom Brisela o Izvještaju o realizaciji IV Godišnjeg nacionalnog plana, u kojoj su NATO članice pohvalile napredak koji je ostvaren tokom protekle godine i istakli posvećenost i ozbiljnost sa kojom Crna Gora pristupa preuzetim zadacima, izražavajući očekivanje za nastavkom ispunjavanja preostalih obaveza u cilju daljeg približavanja Alijansi u ovoj, ključnoj, fazi integracije Crne Gore u NATO. **D.L.**

## Stanišić: Nedostaje desetak lijekova

**PODGORICA** - Snabdjevenost državnih apoteka je zadovoljavajuća, a trenutno nedostaje desetak preparata - kazao je direktor Montefarma Budimir Stanišić.

- Trenutno u apotekama nedostaje desetak preparata, recimo Klometol i Kitiril za gastrointestinalne smetnje i mučninu kod pacijenata koji si na

hemioterapiji, kao i Klozapin za psihijatrijske bolesnike kojeg nema već mjesec, ali očekuje se sljedeće nedjelje - kazao Stanišić Radiju Crne Gore. On je rekao da nestašica drugih lijekova u nekim apotekama može potrajati samo dan ili dva, dok se medikamenti distribuiraju iz Montefarmovog magacina. **D.L.**



## Predstavljeni rezultati prvog istraživanja o diplomiranim studentima

## Do posla najlakše nakon ETF-a

Podatak da je više od dvije trećine diplomiranih zaposleno ili samozaposleno ohrabruje i Crna Gora u tom pogledu ima bolje rezultate od drugih zemalja u regionu koje su učestvovala u istraživanju - naveo je Lažetić



A. LJUMOVIC

**PODGORICA** - Sa diplomom Elektrotehničkog, Prirodno matematičkog i Ekonomskog fakulteta najlakše je doći do zaposlenja, dok na posao najduže čekaju visokoškolski sa Pravnog i Fakulteta političkih nauka.

Ovo je pokazalo prvo istraživanje o diplomiranim studentima u okviru regionalnog Tempus IV projekta Congrad koji se na Univerzitetu Crne Gore realizuje od oktobra 2011. godine. Istraživanje je sprovedeno na

dvije generacije studenata, onih koji su diplomirali 2007. godine, odnosno po starom sistemu, i onih iz 2012. godine, koji su se školovali po Bolonjskom principu. Anketirano je i 6.180 studenata koji su popunjavali elektronski upitnik sa 125 pitanja.

## Rezultati

Predstavljajući rezultate istraživanja, predstavnik Centra za obrazovne politike iz Beograda, Predrag Lažetić, naveo je da je među mladm generacijom, onim koji su diplomirali

2012. godine, manje od polovine nezaposlenih, oko deset odsto njih još studira, a oko 30 odsto diplomiranih nije imalo radno iskustvo godinu nakon diplomiranja.

- Podatak da je više od dvije trećine diplomiranih zaposleno ili samozaposleno ohrabruje i Crna Gora je u tom pogledu ima bolje rezultate od drugih zemalja u regionu koje su učestvovala u istraživanju - naveo je Lažetić, dodajući da je pet godina nakon diplomiranja kod onih koji su završili 2006. godine, oko 80 odsto je

zaposlenih, dok je oko pet odsto samozaposlenih. Prema njegovim riječima, sa-

✓  
**6.180**

studenata je anketirano. Oni su popunjavali elektronski upitnik sa 125 pitanja

## Odbor za zdravstvo podržao Predlog izmjena Zakona o PIO

**PODGORICA** - Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje većinom glasova podržao je Predlog izmjena Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji je podnijela Pozitivna Crna Gora, a kojim je predviđeno odmrzavanje penzija. Obrazlažući predlog zakona kojim bi se odmrznule penzije, politički direktor Pozitivne Crne Gore Srđan Perić je naveo da su se stekli uslovi da se „nepravdne mjera kojom su zamrznute penzije konačno ukine“. On smatra da nije teško naći nedostatna sredstva koja se na godišnjem nivou kreću od 10 do 12 miliona eura, i da se taj

## Stekli se uslovi za odmrzavanje penzija

novac može obezbijediti urednijom naplatom poreza. Perić je ustvrdio da nema potrebe za rebalansom budžeta po ovoj osnovi i da je predlogom za odmrzavanje penzija do kraja godine potrebno izdvojiti pet do šest miliona eura koje se, pored urednije naplate poreza, mogu obezbijediti i dodatnim mjerama štednje u sektoru javne potrošnje. On smatra da sada treba iskoristiti mogućnost koja postoji da se pošalje signal onima koji imaju najmanje da država misli na njih.



www.skupstina.me

- Što se prije odmrznu penzije, penzioneri će biti u boljem položaju i za naredne godine, jer će

im osnov za buduće usklađivanje biti povoljniji - zaključio je Perić. **Z.S.**

## Stojanović i Laković na IDEC konferenciji

**PODGORICA** - Direktor Uprave policije Slavko Stojanović i načelnik Odsjeka za borbu protiv droge i krijumčarenja Miodrag Laković učestvovali su na 31. međunarodnoj konferenciji o borbi protiv droge (IDEC), koja je održana u Rimu. IDEC konferencija je osnovana 1983. godine i od tada okuplja

najbolje svjetske eksperte iz oblasti borbe protiv droge koji dolaze iz više od 100 zemalja. Stojanović se, tokom boravka u Italiji, sastao sa generalnim direktorom Nacionalne policije Alesandrom Pansom, sa kojim je razgovarao o dosadašnjoj saradnji, koja je ocijenjena kao kvalitetna i pro-

fesionalna. - Uprava policije prepoznata je kao pouzdan partner Nacionalne policije Italije u oblasti otkivanja, sprečavanja i suzbijanja međunarodnog krijumčarenja narkotika, što potvrđuju i zajednički realizovane međunarodne policijske akcije iz ove oblasti koje su

rezultirale presijecanjem krijumčarskih kanala droge i procesuiranjem organizovanih kriminalnih grupa - saopšteno je iz Uprave policije. Stojanović i Pansa su potpisali i Protokol o saradnji dviju policija tokom ljetnje turističke sezone, kojim je predviđeno upućivanje policijskih službenika iz Italije na rad u Crnu Goru. **D.L.**



## Miranović: Isti broj studenata na Filozofskom fakultetu

Na pitanje novinara da prokomentariše odluku Vlade da se osnuje Fakultet za crnogorski jezik i književnost na Cetinju, rektor UCG Predrag Miranović rekao je da on tu odluku „gleda u okviru cjelokupne politike Zakona o prijestonici i želje da se neke crnogorske institucije presele na Cetinje.“ - Dobio sam informaciju da je Vlada odlučila da jednu svoju budžetsku instituciju transformiše u Fakultet za crnogorski jezik. Znam da je bila namjera Vlade da kroz Zakon o prijestonici mnoge institucije koje imaju atribut crnogorski pokuša da preseli na Cetinje - rekao je Miranović. Upitan, da li će to dovesti do nekih promjena na Filozofskom fakultetu, on je odgovorio: - Što se tiče broja studenata na Filozofskom fakultetu u Nikšiću on je uvijek isti. Imamo dva studijska programa, program za crnogorski i srpski jezik. Ako napravimo paralelu onda imamo trend rasta broja studenata na crnogorskom studijskom programu i blagi pad na srpskom. Vidjećemo što će se desiti na kraju - naveo je rektor.

mozaposlenje u Crnoj Gori izrazito je u oblasti turizma i hotelijerstva, dok je u zemljama regiona to slučaj sa pravnicima koji imaju svoje advokatske kancelarije.

Regionalno istraživanje pokazuje da u Crnoj Gori, oko polovine diplomiranih, radi u javnom sektoru, od čega je najviše nastavnika i onih koji su završili Fakultet političkih nauka.

### Zapošljavanje

- Pet godina nakon diplomiranja prosječne zarade visokobrazovanih su oko 500 eura, a najveće plate imaju oni koji su diplomirali na Pomorskom, a najmanje na Filozofskom fakultetu, koji se dominantno zapošljavaju u prosvjeti. Istraživanje ukazuje da su oni koji su našli prvi značajan posao, (koji je trajao bar pola godine), to uspjeli većinom preko Zavoda za zapošljavanje, njih oko 30 odsto, što je najvjerovatnije uzrokovano tim jer je većina zaposlenih u javnom sektoru. Nakon toga, oko 23 odsto je onih koji su prvi značajan posao našli preko ličnih kontakata, a njih oko 20 odsto putem oglasa - kazao je Lažetić.

Rukovodilac Centra za studije i kontrolu kvaliteta UCG Mitar Mišović je naveo da su sadržaj studijskih programa i organizaciju nastave najbolje ocijenili studenti Medicinskog, dok su mogućnost ispunjavanja obaveza na vrijeme i organizaciju nastave unutar

## Bolonja bolja od starog sistema

Prvo sistemsko istraživanje o diplomiranim studentima, u Crnoj Gori pokazalo je i da je studiranje po Bolonji pokazalo dobre rezultate i da su studenti sada zadovoljniji stečenim znanjem u odnosu na studente koji su završili fakultet po starom sistemnu. Rektor Predrag Miranović kazao je da je zadovoljan tim podatkom, ocjenivši da je akademska zajednica najviše imala sumnji u uspjeh reformi.

kurseva natprosječno ocijenili oni sa Mašinskog, a Biotehničkog je naročito dobro ocijenjen u domenu organizacije ispita. - Diplomirani studenti UCG generalno su zadovoljni studijskim programima koje su završili, i prosječno su od 1 do 10, dali za to ocjenu 8. Većina, njih 95 odsto, da ponovo biraju, ponovo bi odlučili da studiraju, od čega bi se njih 67 odsto opredijelilo za isti fakultet - rekao je Mišović. **SLR.**

## Sloboda medija se ugrožava nepoštovanjem standarda

**PODGORICA** - Delegacija Evropske unije u Podgorici oštro je osudila novinske članke o direktorici Mreže za afirmaciju nevladinog sektora Vanji Čalović, koje je objavio Informer. Iz Delegacije su saopštili da podržavaju i promovišu slobodno i profesionalno novinarstvo, ali da su članici Informera neodgovorni i da predstavljaju pokušaj da se diskredituje istaknuti aktivista civilnog društva u Crnoj Gori.

- Sloboda medija je osnovno pravo EU i kamen temeljac

demokratije. EU neće prihvatiti odstupanje od evropskih standarda o slobodi govora i medijima u zemljama koje teže da se pridruže Evropskoj uniji. Međutim, sloboda medija može takođe biti ugrožena nepoštovanjem profesionalnih i etičkih standarda - navodi se u saopštenju Delegacije. Navode da će nastaviti da prate slobodu medija, uključujući i poštovanje profesionalnih i etičkih standarda tokom procesa pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj Uniji. **ĐČ.**

Vlada odlučila da osnuje Fakultet za crnogorski jezik i književnost

# Adnan Čirgić prvi dekan

**PODGORICA** - Vlada je na sjednici u četvrtak donijela odluku o osnivanju Fakulteta za crnogorski jezik i književnost, čije će sjedište biti na Cetinju. Do izbora dekana Fakulteta tu dužnost obavljat će Adnan Čirgić, dosadašnji direktor Instituta za crnogorski jezik i književnost, koji prestaje sa radom.

Novi studijski program, u četvorogodišnjem trajanju, koncipiran je tako da omogućiti sticanje društveno opravdanih i korisnih kompetencija i univerzalnih znanja iz oblasti filologije, ali i specifičnih znanja iz domena montenegrizike.

- Imajući u vidu da je crnogorski službeni jezik u Crnoj Gori, Vlada je ocijenila da postoji izražena potreba za nastavim kadrom iz te oblasti, kao i da će montenegrizika, kao najmlađa grana slavistike, svoj budući razvoj temeljiti upravo na stručnjacima obrazovanim na ovom studijskom programu - navedeno je u saopštenju.

Fakultet će biti finansiran iz budžeta Crne Gore, od školarina, iz nacionalnih i međunarodnih projekata, iz prihoda od donacija, poklona i zavještanja, kao i iz drugih izvora u skladu sa zakonom.



Prostorne, tehničke i druge uslove za osnivanje i rad Fakulteta obezbjeđuje Ministarstvo prosvjete, dok će njime upravljati Upravni odbor. Broj, sastav, trajanje mandata, način izbora i razrješenja, kao i način rada i odlučivanja Upravnog odbora biće uređen statutom Fakulteta. Istim aktom biće uređeno i imenovanje dekana, njegova ovlaštenja, trajanje

mandata i druga pitanja vezana za njegov rad.

Fakultet bi trebalo da donese statut, akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta i izvršiti upis u Centralni registar privrednih subjekata u roku od 60 dana od danastupanja na snagu odluke o osnivanju. Upravni odbor trebalo bi da bude izabran u roku od 60 dana od donošenja statuta Fakulteta.

Do imenovanja Upravnog odbora poslove tog organa obavljat će Upravni odbor u čijem sastavu su predstavnici Vlade

prof. dr Milenko A. Perović i mr Čedomir Drašković, kao i Jelena Šušanj i Aleksandar Radoman kao predstavnici fakulteta. Osim njih, u Upravnom odboru biće i predstavnik studenata.

Izbor dekana trebalo bi da bude organizovan u roku od 30 dana od izbora Upravnog odbora. U Vladinoj odluci navodi se da stupanjem na snagu tog akta prestaje sa radom Institut za crnogorski jezik i književnost, kao i da Fakultet preuzima njegove zaposlene, imovinu, prava i obaveze. **D.L.**

## Danas se obilježava Svjetski dan izbjeglica Crna Gora pružila mnogima šansu za novi početak



**PODGORICA** - Crna Gora je iskazala visok nivo odgovornosti, humanosti, tolerancije i solidarnosti prema izbjegličkoj populaciji, kojoj je otvorila vrata i pružila šansu za novi početak - saopšteno je iz Ministarstva rada i socijalnog staranja povodom Svjetskog dana izbjeglica, koji se obilježava 20. juna.

Crna Gora je u periodu 1998-99. godine pružala utočište za 140.000 izbjeglica i raseljenih, što je u tom trenutku predstavljalo četvrtinu njenog stanovništva. Formiranjem Komesarijata za raseljena lica, 1992. godine, Crna Gora je krenula u institucionalno rješavanje problema masovno izbjeglih osoba, koje su bile primorane da napuste svoja ognjišta usljed ratnih sukoba.

Vlada Crne Gore u saradnji sa međunarodnim organizacijama preduzima aktivnosti kako bi se ovo veoma zahtjevno društveno-ekonomsko pitanje trajno riješilo, poštujući volju i lični izbor raseljenih osoba, kroz njihovo integrisanje u crnogorsko društvo i dobrovoljni povratak u zemlju iz koje su izbjegli.

Vlada je preduzela niz aktivnosti po pitanju pravnog statusa, obezbjeđenja smještaja, jednakog pristupa obrazovanju, zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti i tržištu rada, koje su dale dobre rezultate. Prema podacima Ministarstva unutrašnjih poslova, do 1. maja ove godine, riješeno je 9.250 zahtjeva raseljenih i interno raseljenih osoba za regulisanje statusa, dok je u proceduri oko 1.750 zahtjeva, a oko 2.700 raseljenih još nije podnijelo zahtjev za regulisanje svog statusa.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u saradnju sa partnerima, radi na stvaranju uslova za dobrovoljan povratak raseljenih u zemlju porijekla. S obzirom da je trenutno najveći broj raseljenih sa područja Kosova, povratak za njih 238 je odobren od strane kosovskih vlasti. **Z.S.**

Usvojen Program socijalnog stanovanja 2014-2016.

## Na sceni društvena solidarnost

**PODGORICA** - Vlada je u četvrtak usvojila Program socijalnog stanovanja 2014-2016, kojim se želi postići socijalna kohezija i društvena solidarnost, pomoć države i jedinica lokalne samouprave u obezbjeđivanju stambenog prostora za lica koja nemaju stan i koja ne mogu da ga obezbijede. Namjera je poboljšanje kvaliteta života građana, posebno pripadnika ranjivih društvenih grupa koje na tržištu ne mogu da riješe stambenu potrebu, smanjenje siromaštva i isključenosti.

Vlada je preporučila jedinicama lokalne samouprave da preduzmu sve neophodne mjere radi upisa prava svojine opština nad svim objektima socijalnog stanovanja koji su dodijeljeni korisnicima u prethodnom periodu.

Zadužena su ministarstva finansija, održivoj razvoju i turizma i rada i socijalnog staranja da prilikom izrade zakona o budžetu za 2015. godinu planiraju sredstva u kapitalnom budžetu, u iznosu od 999.544 eura za otkup 31 stambene jedinice, ponuđene od Crnogorskog fonda za solidarnu stambenu izgradnju za rješavanje potreba socijalno

ugroženih kategorija građana na sjeveru Crne Gore. Prioritet pri ostvarivanju prava na socijalno stanovanje imaju samohrani roditelji, odnosno staratelji, lica sa invaliditetom, stariji od 67 godina, mladi koji su bili djeca bez roditeljskog staranja, porodice sa djecom sa smetnjama u razvoju, pripadnici Roma i Egipćana, raseljena i interno raseljena lica s Kosova koja borave u Crnoj Gori, stranac sa stalnim nastanjenjem ili privremenim boravkom koji je imao priznat status raseljenog ili interno raseljenog lica i žrtve nasilja u porodici.

- Izgradnja stanova za socijalno stanovanje za davanje u zakup predstavlja neophodnu mjeru za formiranje nacionalnog stambenog fonda - navodi se u dokumentu.

Zakonom je određena minimalna cijena zakupnine, koja ne može biti manja od iznosa potrebnog za izmirenje troškova redovnog održavanja stambenog objekta, odnosno 0,20 eura po metru kvadratnom površine stambenog prostora. Iz Vlade smatraju da je planiranje i primjenu programa neophodno fokusirati na razvoj projekata na sjeveru Crne Gore, u cilju smanjivanja migracije iz sjevernih opština u južni i središnji region. Stvaranjem mogućnosti za rješavanje stambenog pitanja motivisaće građane da ostanu u svojoj opštini. **Z.S.**

# Pobjeda

www.pobjeda.me

Podgorica, Crna Gora • Petak, 20. jun 2014. • Godina LXX/Broj 17426 • Cijena 0,70 eura



LUKA BAR  
Poslovnost kao imperativ!

PRVA BANKA CG  
OSNOVANA 1901.

Reagovanje na insinuacije „direktora iz impresuma“ Vijesti

## A SASTANAK U „HEMERI“, ŽELJKO?

Strana 4.

**GOST POBJEDE:**

Dejmon Vilson, izvršni potpredsjednik  
Atlantskog savjeta iz Vašingtona



Pravo je  
vrijeme da  
pozovemo  
Crnu Goru  
u NATO

Strane 2.i.3.

Ekonomija



Radoje Žugić

Stvorena  
dobra osnova  
za nastavak  
fiskalne  
konsolidacije

Vlada usvojila Predlog zakona o završnom računu budžeta za prošlu godinu

Strana 5.



Svakog četvrtka  
**CG** oglasi  
cijena 0,40€

Politika

Treće  
otvaranje  
„dudevinskih  
kutija“

**Kolašin:** Ustavni sud prihvatio prigovor liste „Šule i Mikana građanima za Kolašin“

Strana 3.

Ekonomija

Usvojen Predlog zakona o kooperativama

Kooperativu  
može da osnuje  
najmanje  
sedam članova

Strana 5.

Društvo

Adnan Čirgić  
prvi dekan

Vlada odlučila da osnuje Fakultet za crnogorski jezik i književnost

Strana 9.

**HERCEGNOVI**

## Strah od izbora „razara“ principe?

**Iz drugog ugla:**  
Što će, a što bi mogli  
da učine odbornici kako  
bi se prevazišla kriza  
hercegnovske vlasti

Strana 4.



Grad  
uništio  
zasade u  
Tuzima

Strana 26.

Društvo

Vodostaji  
miruju,  
nema  
opasnosti  
od poplava

Strana 13.

Predstavljeni rezultati prvog istraživanja o diplomiranim studentima

Do posla najlakše nakon  
Elektrotehničkog fakulteta

Strane 8.i.9.

Za neadekvatnu  
poresku kasu kazne  
do 12.000 eura



Strana 12.

Delibašić  
se branio  
ćutanjem

Osumnjičenom za ubistvo Miloša Vidakovića i Nikole Bojovića određeno zadržavanje od 48 sati

Strane 10. i 11.

